Vlnova optika. Interference svétla (Youngliv pokus, tenkd vrstva). Difrakce
svétla. Opticka mrizka. Polarizace svétla.
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Urcete index lomu n emailové desticky, na které pti dopadu svételnych paprskii pod
uhlem o = 58° budou odrazené paprsky Uplné polarizované. (1,6)

Pii dopadu Zlutého svétla sodikové vybojky o vinové délce 589 nm na sklenénou desku s
vylesténym povrchem umisténou ve vzduchu bylo odrazené svétlo uplné polarizovano.
Urcete relativni index lomu daného skla vzhledem ke vzduchu, jestlize dopadajici paprsky
sviraji s rovinou skla tihel 33°. (1,53)

Uhel tplné polarizace pro rozhrani vzduch - diamant je 68°. Ur&ete:
a) jaky je index lomu pro diamant
b) pod jakym thlem se lame paprsek monochromatického svétla, jestlize ihel dopadu
paprsku je uhel uplné polarizace.
(2,48; 22°)

Tenké vrstva acetonu o indexu lomu 1,25 pokryva tlustou sklenénou desku o indexu lomu
1,50. Bilé svétlo dopada kolmo na vrstvu. V odrazeném svétle pozorujeme minimum pro
600 nm. Vypocitejte nejmensi moznou tloustku acetonové vrstvy. (220 nm)

Na olejovou skvrnu (tloustky 0,2 um) na vodni hladin¢ dopadé kolmo bil¢ svétlo. Urcete,
jaka barva se nebude odrazet a ktera se odrazi nejvice. Predpokladejte, Ze rychlost Sifeni
svétla v oleji je 2.10° m.s™. (max. 400 nm; min. 600 nm)

Mydlova blana o indexu lomu 1,33 se pii kolmém dopadu svétla jevila jako modra (450
nm). Jakou méla tloustku? (84,6 nm)

Uréete index lomu sklen&né folie tloustky 5,4.107 m, je-li osvétlena kolmo bilym svétlem
a odpovida-li v odrazeném svétle vinova délka 480 nm maximu 3. fadu. (1,11)

Na sklenéné podlozce o indexu lomu 1,5 je napafena vrstva laku tloustky 0,5 um s
indexem lomu 1,6. Urcete, které vinové délky z viditelného spektra budou chybét v kolmo
odrazeném svétle. (533 nm; 400 nm)

Urcete polohu prvniho maxima a prvniho minima v Youngové experimentu se svétlem o
vinové délce 500 nm. Vzdalenost §térbin je 1 mm, vzdalenost stinitka 5 m.
(2,5 mm; 1,25 mm)

10) Mtizka ma 1000 vrypt na 1 mm. Kolik maxim dava ve fialovém svétle (A=400 nm)? (5)

11) Paprsek laseru o vinové délce 632,8 nm dopada kolmo na mftizku a na stinitku umisténém

kolmo na smér paprsku ve vzdalenosti Im od miiZky vytvofi interferen¢ni obrazec.
Maximum 1. fadu je od maxima nulté¢ho fadu vzdaleno o 120 mm. Urcete miizkovou
konstantu. Urcete polohu druhého maxima. (0,24 m)



12) Difrakéni mfizka S$iroka 20,0 mm ma 6000 vrypd. Vypocitejte vzdalenost mezi
sousednimi vrypy. Pro které tihly nastanou interferencni maxima, ma-li dopadajici zafeni

vlnovou délku 589 nm? (3,33.10°m; 10,2°...)

13) Urcete kolik vrypti na 1 mm ma opticka miizka, jestlize pfi osvétleni monochromatickym
svétlem je maximum druhého fadu ve vzdalenosti 20 cm od maxima nultého fadu.
Vzdalenost stinitka od mfizky je 3 metry a vinova délka svétla je 750 nm. (44)



